

# 耕读文化结硕果

# 传承家风筑未来

8月14日,在石桥镇西大庄村范世豪家里,范世豪手拿电子科技大学录取通知书,开心地站在胸前佩戴着大红花,父母身后拍照留影,村党支部书记李根为其送上专属祝福,祝福他在大学里再接再厉,为国争光。

村党支部书记为何要给准大一新生送祝福?

“村里人都知道,咱不比谁家吃多好穿多齐整,就比谁家孩子中用,出的大学生多,这不是我说的,是咱村有这个文化传统……”李根介绍道。

西大庄村位于石桥镇西北6公里处,全村294户1038人。该村历史悠久,素有崇尚学习、勤于劳作的传统。据村里老人讲,古时西大庄村只有戚、费、李三姓人家,乾隆四十年,李氏族人李培,聪慧过人,40岁就成名太学士而泽被子孙。

好学风涵养好家风,好家风带来好村风。得益于李氏先辈的好学之风、淳朴家风,西大庄村的村民耕以养亲、读以修身。近年来,该村“两委”干部更是不遗余力支持、宣传优秀学子,使得该村人才辈出、硕果累累。据统计,2020年以来,该村考上本科院校人数多达23人。

“耕读传家久,诗书继世长”。作为农业大镇,耕读文化在石桥镇影响深远,培养了石桥人自强不息、吃苦耐劳的精神。近年来,该镇充分依托“全国文明村镇”的建设成果,积极挖掘以耕读文化为代表的优秀传统文化,在全镇开展“石桥好人”选树活动,涵盖孝老爱亲好儿女、甘于奉献老党员、重点高校优秀生等多种层次,大力推进家风建设,以优良家风带动形成



户户好家风、村村好民风、处处好乡风的文明新气象,助推精神文明建设和乡村治理提质增效。

截至目前,全镇28个行政村评选“石桥好人”560人,打造创文一条街10条,通过发挥优秀学子和身边好人的示范带动作用,营造崇德向善的浓厚氛围,推动乡风民风向善向上向好,持续增强人民群众的幸福感和获得感。(窦传阳 文/图)

## 不义之财不可取

## 伸手盗窃受拘留

近日,县公安局大营派出所成功破获1起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名。

8月1日,大营派出所值班民警接到辖区群众张某报警,称自己的500余元现金被盗。接到报警后,值班民警迅速前往现场开展案件侦破工作。

经了解,张某的500余元现金存放在其菜地的临时住所,当天突然发现钱款不见了,随即报警。由于报案人不知钱款何时被盗,给案件侦破带来一定难度。民警通过现场勘查、走访调查,梳理排查近期出现在张某菜地附近的陌生人。张某通过回忆提供了一条重要线索:数日前,一名收购玉米的商户曾来

到其菜地。通过分析研判,民警确定收购玉米的商户具有作案嫌疑。经进一步调查,该嫌疑人为平顶山市石龙区居民樊某,并了解到其经常在大营镇附近收购玉米。民警随即锁定嫌疑人樊某经常活动的地点并进行蹲守布控,最终在大营镇镇区将樊某抓获。经讯问,嫌疑人樊某对其盗窃张某现金的犯罪事实供认不讳。

经查,7月27日12时许,嫌疑人樊某在张某家菜地收购玉米时,趁张某上厕所之际潜入其临时住所内,将张某放在床头钱包里的500余元现金偷走。目前,嫌疑人樊某已被依法行政拘留。(县公安局)

8月15日下午,县民宗局组织召开全县宗教界财务管理专题培训会。各宗教团体负责人、宗教活动场所负责人及财务人员90余人参加培训。

培训围绕财务管理机构及人员、收入管理、支出管理三方面,对宗教团体和宗教活动场所财务管理、公示、报备和财务收支规范化要求及注意事项进行了详细的讲解。同时,对《宗教活动场所财务管理办法》进行解读,并就有关问题进行现场答疑。

通过培训,全面提高了宗教活动场所财务管理水平,为进一步推进宗教活动场所的规范化、法制化、制度化建设打下坚实基础。(韩艳可)

### 全县宗教界财务管理专题培训开课

县司法局:

### 召开优化营商环境和社会信用建设分析研判推进会

8月15日,县司法局召开优化营商环境和社会信用建设分析研判推进会,通报1-7月份全县社会信用体系建设工作开展情况及上半年司法领域优化营商环境工作开展情况,进一步分析研判,并进行安排部署。

会议强调,工作专班要加强密切联系,相互协作,相互配合,形成上下联动、齐抓共管的工作格局;进一步明确目标任务,立足工作实际,认真分析工作中的短板弱项,制定有力举措,确保重点工作提速见效;进一步创新形式,积极主动为企业提供服务保障,助力全县经济高质量发展。(陶淑凯)

公益宣传

## 深入推进生态文明建设和绿色低碳发展 加快建设美丽中国

